

Орган
Тоншаевского
РК КПСС и райсовета
депутатов
трудящихся

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Тоншаевский Кооператор

Год издания
XXVI
СУББОТА.
4 июня 1960 года
№ 67
Цена 15 коп.

Июнь—решающий месяц в заготовке и вывозке удобрений на поля

В получении высоких урожаев в наших колхозах решающим является достаточное внесение на поля органических удобрений. В колхозе имени Калинина за последнее время улучшили работу с удобрениями полей и, как результат этого, в 1959 году урожай зерновых в среднем получен по 12,3 центнера с гектара, хороший урожай собран и по другим культурам. Два же года назад в этом колхозе урожай не превышал 6—7 центнеров с гектара. Работа по повышению урожайности здесь усиливается изо дня в день. Так, на 3 июня сего года колхозники уже внесли в почву навоза, торфа и извеши 4735 тонн, что составляет по 7 тонн на гектар пашни. Эта работа не прекращается в артели в настоящее время. Наоборот, в колхозе все поставлено на вывозку навоза, на закладку дерново-навозных компостов и на заготовку торфа.

Энергично ведут накопление и внесение органических удобрений на поля колхозы «Коммунар», имени Кирова, «Многоречье», имени 1-го Мая, «Рассвет», где каждый гектар пашни уже получил около 4 тонн навоза.

Однако, как видно из публикуемой сегодня сводки, так идет дело не везде. В колхозах «Сталинский путь», «Дружба», «Борец», «Память Ленина», «Знаменосец», например, на гектар пашни не внесено и по одной тонне органических удобрений. Руководители указанных колхозов и некоторых других, видимо, недооценивают роль удобрений, чем заранее обрекают хозяйства на получение низких урожаев и плохое обеспечение скота кормами.

Район взял обязательство в этом году заготовить и внести в почву по 8 тонн органических удобрений на гектар пашни, а всего—250000 тонн. На первое же июня вывезено их только по 2,1 тонны на гектар пашни.

Возможности выполнить свои обязательства имеются во всех колхозах. В каждом из них мы найдем много навоза в общественных дворах и дворах колхозников, в каждой бригаде—остатки органических веществ около сибирских ям и траншей, соломы и сена от скирд и много перегной на территории ферм. Все это должно пойти на удобрение полей.

Очень важным резервом в накоплении удобрений являются дерново-навозные компости, подготовку которых в июне нужно продолжать, чтобы они были готовы для внесения под предпосевную культивацию перед севом озимых.

Не найти лучшего времени, чем сейчас, для добычи и вывозки торфа. Здесь требуется усилить использование на торфе все машины и тракторы, освободившиеся от весенне-посевных работ, а также механизмы РТС, не допуская простоя их ни одного часа.

Правлениям колхозов следует организовать работу так, чтобы июнь был решающим в заготовке и вывозке на поля всех видов удобрений. Пусть у нас не останется ни во дворах, ни в складах, ни в саралях, ни в штабелях неиспользованной ни одна тонна удобрений.

Партийные организации и сельские Советы обязаны организовать соревнование между колхозами, бригадами и отдельными колхозниками в поход за 8 тонн органических удобрений на гектар пашни. За хорошую работу с удобрениями лучших необходимо поощрять материально, вручать им переходящие Красные вымпелы, имена передовиков занести на Доску почета.

Товарищи колхозники и механизаторы! Все силы и средства на заготовку и вывозку на поля 8 тонн органических удобрений на гектар пашни, это будет нашим достойным вкладом в дело борьбы за урожай.

Удобрения—на паровые поля

Успешно закончив весенне-полевые работы, члены сельхозартели «Россия» с каждым днем расширяют фронт подъема паров.

Отрадно отметить, что в текущем году они решили весной вспашку паров только тогда, когда участки получат достаточно количество органических удобрений. Вот почему сейчас все силы и средства полеводческих бригад здесь переключены на вывозку навоза, который тут же запахивается.

**В РК КПСС
и исполнкоме райсовета**

ПОБЕДИТЕЛИ СОРЕВНОВАНИЯ В МАЕ

Рассмотрев итоги социалистического соревнования колхозов района по производству и продаже мяса и молока государству за май 1960 года, бюро РК КПСС и исполнком райсовета отмечают, что по производству мяса наилучших результатов, как и за прошлые месяцы, добился колхоз имени Калинина, где на 1 июня на 100 гектаров сельскохозяйственных угодий произведено по 10 центнеров мяса или на 8 центнеров больше, чем за соответствующий период прошлого года, и с начала года продано его государству 83,81 центнера.

По производству молока в мае лучших результатов добился колхоз «Рассвет». На 1 июня здесь произведено по 104,3 центнера молока на 100 га сельхозугодий, или на 10,6 центнера больше, чем на эту же дату прошлого года. За май в колхозе получено по 29,4 центнера молока на 100 га сельхозугодий и продано его государству с начала года 784 центнера.

Бюро РК КПСС и исполнком райсовета **ПОСТАНОВЛЯЮТ:**

Признать победителем в социалистическом соревновании колхозов района по производству мяса за май 1960 года колхоз им. Калинина.

Оставить за колхозом переходящее Красное Знамя РК КПСС и райисполкома.

Признать победителем в социалистическом соревновании колхозов района по производству молока за май колхоз «Рассвет».

Оставить за колхозом переходящее Красное Знамя РК КПСС и райисполкома.

**Навстречу июльскому Пленуму ЦК КПСС
За ликвидацию отставания**

Коллектив Унженского лесоучастка длительное время не справлялся с производственной программой. За 1959 год Унжа недодала леса государству 1800 кубометров и уже в текущем году допустила отставание на 1500 кубометров. Причин отставания было много: на лесоучастке не было слаженности в работе, слабо внедрялись передовые методы труда, новая технология.

Именно в результате этого перерасход фонда заработной платы за первый квартал составил 40800 руб., удорожание одного кубометра древесины выразилось в 1 руб. 50 коп.

Признаки улучшения в работе лесоучастка наметились в начале мая и особенно широкий размах соревнование принял в связи с сообщением о созыве 13 июля Пленума ЦК КПСС. На Унже начали работать 6 малокомплексных бригад с применением нового метода погрузки леса—накачиванием. Результаты, конечно, не замедлили сказаться—

в мае было заготовлено леса 8569 кубометров при плане 7500.

Бригада Брагина Николая Михайловича добилась заготовки 10,8 кубометра в день на одного человека. Это почти в пять раз больше того, когда заготовки проводились по устаревшим методам, когда на лесоучастке не было должной организации труда.

Недодавали много леса и такие бригады, как И. Н. Петрова, И. С. Михалицына, А. Г. Созинова. Отставание было хроническим, за широкой сплошной коллектива леспромхоза унженцы смирились со своим положением отстающих.

Иное положение в указанных бригадах теперь. Готовы достойную встречу предстоящему Пленуму, лесозаготовители бригад т.т. Петрова, Михалицына и Созинова нормы ежедневно перевыполняют. Можно надеяться, что унженцы второй квартал выполнят досрочно.

М. Замашкин.

Трудовая вахта продолжается

(зав. т. Алексеев) майское задание выполнил на 106 проц., мастера Тоншаевской портновской мастерской А. М. Золотарева и Н. В. Смирнова тоже намного перевыполнили план с хорошим качеством продукции.

Из месяца в месяц улучшает свою работу часовья мастерская в пос. Пижма. Мастер т. Коптелов особенно заботливо работает в эти дни.

Наши мастера больше внимания обращают в настоящее время на улучшение качества пошивка одежды и обуви, совершенствуют процессы труда. Опытные мастера много проявляют заботы об обучении молодежи, из числа которой уже теперь есть высококвалифицированные работники.

П. Лобанов.

Соревнование колхозов района по производству мяса на 1 июня 1960 года

(в центнерах)

Первая графа—обязательство по продаже мяса государству на I полугодие, вторая—продано с начала года, третья—произведено мяса на 100 га с/х угодий, четвертая—+—по сравнению с тем же периодом прошлого года.

Красный ударник	27	17,77	22,4	-1,5	Им. Тимирязева	358	131,26	4,4	+2,2
Имени Калинина	245	109,53	10,0	+8,0	Многоречье	191	81,65	4,4	+3,2
Стал. пахарь	671	188,72	9,7	+5,9	Новый путь	364	202,41	4,3	+3,4
Рассвет	441	186,47	9,4	+7,9	Гигант	260	122,79	3,9	+1,2
Коммунар	618	252,64	9,0	+6,0	Знаменосец	231	91,00	3,8	+3,4
Ир-Жара	141	83,25	7,7	+3,0	Россия	446	131,12	3,5	+1,6
Им. Кирова	650	293,78	6,0	+2,7	Борец	124	88,18	3,5	+2,1
Ошминский	143	220,84	6,1	+5,3	Путь к коммун.	277	102,97	3,4	+2,4
Имени Свердлова	597	224,70	5,8	+3,3	Имени Ленина	689	209,53	2,8	+0,8
Сталинский путь	97	71,78	5,7	+3,6	Имени 8-го марта	61	52,54	2,8	+2,7
Нива	396	123,06	5,6	+3,3	Новый мир	195	60,87	2,8	+2,7
Путь Ленина	651	166,05	5,1	+2,4	Дружба	152	67,46	2,3	+2,2
Имени Мичуринца	65	38,87	5,1	+4,5	Память Ленина	612	244,97	1,9	+1,7
Герой труда	398	220,84	5,0	+1,2	Красный Кузнец	134	28,03	1,7	+1,0
Красное знамя	163	67,26	4,8	+1,0	Движение	333	63,38	1,4	+0,5
Им. 1-го Мая	271	130,14	4,6	+3,6					

Удобрения—на паровые поля

Успешно закончив весенне-полевые работы, члены сельхозартели «Россия» с каждым днем расширяют фронт подъема паров.

Отрадно отметить, что в текущем году они решили весной вспашку паров только тогда, когда участки получат достаточно количество органических удобрений. Вот почему сейчас все силы и средства полеводческих бригад здесь переключены на вывозку навоза, который тут же запахивается.

П. Иванов.

Комната маленькая, но ее теснота не чувствуется. В ней все на своем месте.

У переднего окна стол, покрытый свежим красивым материалом. На столе всегда свежие газеты, журналы, тут есть бромиры из животноводству и полеводству. Вдоль стен — некрашеные, но постоянно хорошо промытые скамейки. На стенах — лозунги, плакаты, диаграммы. Это и есть красный уголок дер. Трифоново — второй бригады колхоза имени Калинина.

Час ранний, по сюда пришли уже все трудоспособные колхозники. Возле стола с газетой в руках стоит небольшого роста, коренастый человек. Он рассказывает о совещании в Москве передовиков соревнования за звание бригад и ударников коммунистического труда, о выступлении на этом совещании Н. С. Хрущева, подводит итоги работы за вчерашний день, каждому в отдельности члену бригады называет количество выработанных трудодней.

— Вчера, — говорит он, — на славу потрудились Нина Константиновна Тимофеева, Наталья Федоровна Путикова, Таисия Федоровна Тимофеева. Каждая из них, можно сказать, работала за двоих. По нормам они свое задание выполнили на 200 процентов.

Мы назвали место, где

происходит вышесказанное,

но ничего не сказали о че-

ловеке, проводящем беседу-

совещание, не объяснили

цель прихода людей в крас-

ный уголок в час раннего утра.

Выступавший человек — это бригадир комплексной бригады, молодой коммунист Сергей Николаевич Кузнецова. Цель сбора колхозников — подвести итоги работы за прошлый день и дать задание на сегодня, ознакомить собравшихся с последними событиями за рубежом, о новостях в нашей стране.

Сергей Николаевич, возглавивший отстававшую на протяжении ряда лет брига-

КОГДА БРИГАДУ ВОЗГЛАВИЛ КОММУНИСТ

ду всего полгода тому назад, перестроил коренным образом организацию труда. В бригаде забыли то время, когда бригадир ходил по домам и торопливо давал наряды на сегодняшний день. С приходом т. Кузнецова колхозники перестали ходить в контору за справками о выработанных трудоднях. В минуты краткой утренней летучки лицом к лицу встречаются лучшие производственники с теми одиночками, которые еще нет-нет да и показывают свою нерасторопность на работе. Эти встречи служат хорошим уроком для них. На летучке бригадир дает советы, приводит хорошие примеры из других бригад и в то же время крепко запоминает то, что рекомендуют члены бригады.

И результаты перестройки организации труда налицо. Вторая бригада об разично провела весенний сев. В этой бригаде каждый может любоваться свинопоголовьем, водоплавающей птицей. Здесь и в помине не стало, чтобы кто-то опоздал на работу, рано ушел с нее.

Работать приходится много, — говорит Сергей Николаевич. — Опыт у меня небольшой, пользуюсь советами колхозников, других более опытных бригадиров. Много читаю книг по вопросам организации труда.

Да, бригада, возглавляемая коммунистом Кузнецовым, набирает силы. Она вышла из отставания. Пройдет еще короткое время и трифоновская бригада займет одно из первых мест в колхозе имени Калинина.

Об этом свидетельствуют прекрасные всходы яровых, примерное состояние в животноводстве, большая работа по удобрению полей и твердая решимость каждого колхозника трудиться не покладая рук.

В. Михайлов.

Среди вопросов, обсужденных на V сессии Верховного Совета СССР, важное место занял вопрос об укреплении советской денежной единицы путем изменения существующего масштаба цен.

Советская денежная система основывается на общественной собственности на средства производства. Это определяет особую природу советских денег, характер и структуру денежного обращения в СССР.

Если при капитализме деньги превращаются в капитал и являются средством эксплуатации, то при социализме они не могут стать капиталом, не могут выражать от-

ношения господства и подчинения. Советские деньги — орудие народнохозяйственного планирования и учета общественного труда, средство последовательного проведения в жизнь социалистического принципа распределения.

Советская валюта обеспечивается не только золотом, но прежде всего громадным количеством товаров, находящихся в руках государства и направляемых в товарооборот по устойчивым ценам. И чем больше товаров в нашем государстве, тем прочнее, устойчивее наш рубль.

Советская валюта не зависит от капиталистических ва-

Проверяем выполнение социалистических обязательств Упустишь летом, зимой не наверстаешь

Колхозники сельхозартели «Гигант», как и все труженики района, в этом году взяли на себя повышенные обязательства: продать государству 80 тонн мяса и 1200 цн. молока.

Поскольку задачи возросли, следовало ожидать, что члены артели усилят борьбу за производство продуктов животноводства. На деле факты показывают обратное. Борьба за выполнение обязательств не усилилась, а наоборот, в работе появился спад, продукты стали производить меньше, чем в прошлом году. На 1-ое июня мяса государству продано всего лишь 122 цн., а молока на одну фуражную корову получено меньше, чем на эту же дату в прошлом году. На заготовительные пункты за пять месяцев его отправлено 308 цн., или план выполнен только на 25 процентов. Не будем говорить подробно, почему в артели мало было молока зимой. Ясно будет, если сказать одно: коров плохо обеспечивают грубыми и концентрированными кормами. Интересуемся, как обстоит дело с надоями молока в настоящее время, как животноводы включились в соревнование за получение в настбящий период по 1500—1700 литров от коровы.

На больше-ашкатской молочнотоварной ферме получают ежедневно сейчас от стада коров по 148—150 литров молока или, как отмечают в отчетах, по 6 литров на корову. На самом деле надо куда ниже... Продуктивнее считают коров на ферме д. М. Ашката, но и те надаивают чуть больше 6 литров каждая. А задача соревнования за получение большого молока в настбящий период доярки не знают. Вот где партийной организации и колхозным специалистам работы непочатый край! И пора бы им от раскачки перейти к делу.

Вернемся к надоям. Они в артели увеличиваются медленно. Надоны были бы больше, но с переходом на пастбище правление распорядилось скормливание концентратов коровам прекратить.

Лют; она обменивается на иностранные валюты на другие валюты точно так же, как иностранная валюта не имеет свободного обращения внутри нашей страны. Это значит, что советский рубль не подвержен колебаниям той неустойчивости, которая неизбежно порождается на стихийном рынке капиталистического мира.

Коммунистическая партия и Советское государство всегда проявляли большую заботу о повышении устойчивости советской валюты. «Полноценный советский рубль, — говорил товарищ Н. С. Хрущев, — явился необходимым условием для осуществления

— Не будет их молочному вани и откорме находится 180 поросят, из которых в ближайшее время готовится для продажи не более 23 свиней.

Откормчики медленно призывают в весе. Взвешивание их не проводят, свинарки не знают результаты своего труда, не считают в артели себестоимость свинины.

В рацион свиней не вводят зеленую рожь. А как бы хорошо стали поедать поросыта ее, измельченную и сдобренную концентратами. И привесы были бы больше и дешевле бы обошелся килограмм мяса.

Немного на фермах имеется поросят-сосунов, около 90, но и те из-за несоблюдения санитарных правил и плохого кормления болеют и часто погибают. Колхозный ветеринар на это внимания не обращает и мер для излечения молодняка не принимает.

Поросят сейчас было бы больше, но в колхозе беззаботно отнеслись к случке основных и разовых свиноматок. В результате на фермах до сих пор не опоросились 52 разовые свинки.

Правлению артели, партийной организации, специалистам сельского хозяйства нужно срочно принять меры к устранению недостатков на фермах, правильно организовать пастбищу скота и откорм свиней. Лето для производства мяса и молока — решающая пора. Упустишь ее, зимой того не наверстаешь.

Рейдовая бригада:

Б. Бабин,
секретарь комсомольской орга-
низации.

М. Чернышева,
доярка.

Ю. Шишмаков.

Еще один нагульный гурт

Колхозники сельхозартели имени Ленина сейчас проводят на фермах мероприятия по улучшению откорма и нагула скота.

Сгруппирован еще один нагульный гурт в количестве 100 телят-полутоннников и отправлен в седьмую бригаду деревни Кугенер. Там они со-

держатся на естественных пастбищах. Кроме того, для скормливания телятам выделено 14 гектаров посевов клевера второго года пользования, 9 га смеси клевера с тимофеевкой. Поедая хорошие корма вместе с концентратами, телята хорошо призывают в весе.

А. Жуков.

Наш советский рубль

ношения господства и подчинения. Советские деньги — орудие народнохозяйственного планирования и учета общественного труда, средство последовательного проведения в жизнь социалистического принципа распределения.

Советская валюта обеспечивается не только золотом, но прежде всего громадным количеством товаров, находящихся в руках государства и направляемых в товарооборот по устойчивым ценам. И чем больше товаров в нашем государстве, тем прочнее, устойчивее наш рубль.

Советская валюта не зависит от капиталистических ва-

политики партии и правительства, направленной на неуклонное повышение благосостояния народа на основе быстрого роста социалистической экономики».

Темпы роста всех отраслей народного хозяйства у нас весьма высоки. Масштабы социалистического общественного производства все время расширяются. Объем валовой продукции, товарооборота, фонд заработной платы стали выражаться уже в сотнях миллиардов и триллионов рублей. В связи с этим возникла необходимость укрупнения нашей денежной единицы, увеличения золотого содержания рубля и пересмотра масштаба цен.

Бумажные деньги — представители золота. В хозяй-
стве они заменяют определенное количество золота. Чтобы отдать, сколько количества золота представляет каждая денежная единица, нужно знать, что такое масштаб цен. Масштаб цен — это весовое количество металла, принятое в данной стране за денежную единицу. Первоначально масштаб цен совпадал с весовым масштабом. Так, английский фунт стерлингов когда-то действительно был фунтом (400 граммов) серебра (стерлинг означает: настоящий, чистый, без примеси). Но в дальнем масштаб цен обособился от весового масштаба. Он устанавливается государством в соответствии с его финансовой политикой. При этом государство не



Москва. Большим вниманием пользуется на ВДНХ выставка по городскому строительству, на которой представлено много новинок—новые механизмы, строительные материалы и демонстрируются новые методы строительства.

На снимке: посетители осматривают изделия из минеральной ваты и стекловолокна.

Фото В. Егорова и Н. Кулешова.

Фотохроника ТАСС

Это было вчера

Не 18, а 21 гектар

Вчера закончили посадку картофеля в колхозе «Красный Кузенер». Вместо 18 гектаров, намеченных по плану, этой культуре отвели площадь в 21 гектар.

Это будет дополнительным резервом пополнения кормовой базы для общественного животноводства.

А. Вторин, председатель колхоза.

В лучшие сроки

Не дождались члены колхоза «Многоречье», когда придет на их поля сеялка. В лучшие сроки и на высоком агротехническом уровне они вручную провели сеялку на отдельных участках. Вручную. Сеялка не появилась на полях артели и вчера. Справивается, чем объяснить такое отношение правленцев к севу «королевы»? Ведь сроки-то уходят!

Е. Степанова.

Полям 3200 тонн навоза и 500 тонн торфа

Сейчас, как и в предыдущие дни, во всех бригадах идет вывозка навоза на паровые погоды.

Р. Окунев, секретарь партийной организации.

Чем объяснить такое отношение?

Посадив картофель, правление артели «Нива» во главе с т. Хомяковым в течение нескольких дней ждало, когда в колхоз будет прислана кукурузосажалка, и не давало распоряжения сеять культуру на отдельных участках вручную.

Сеялка не появилась на полях артели и вчера. Справивается, чем объяснить такое отношение правленцев к севу «королевы»? Ведь сроки-то уходят!

В. Воробьева.

Рости «королеве»

Полностью завершен сев кукурузы в колхозах «Знаменосец», «Память Ленина» и других.

П. Ложкин.

И. Павлов.

Соревнование колхозов района по внесению органических удобрений

на 31 мая 1960 года
(в тоннах на га пашни)

Имени Калинина	6,61
Коммунар	4,87
Многоречье	4,33
Имени 1-го Мая	4,00
Ир-Жара	3,38
Рассвет	3,17
Сталинский пахарь	2,90
Имени Кирова	2,70
Нива	2,61
Ошминский	2,36
Кр. знамя	2,11
Имени Мичурина	2,05
Герой труда	2,00
Имени Свердлова	1,87
Красный ударник	1,80
Путь к коммунизму	1,73
Кр. Кузенер	1,64
Путь Ленина	1,56
Новый путь	1,55
Гигант	1,51
Новый мир	1,40
Имени Тимирязева	1,35
Движение	1,33
Знаменосец	1,28
Имени 8-го марта	1,26
Имени Ленина	1,10
Борец	0,86
Память Ленина	0,78
Россия	0,77
Сталинский путь	0,75
Дружба	0,55

Колхозам—новая техника

В колхозах «Путь Ленина» и «Герой труда» приобретены погрузчики к тракторам «ДТ-54». Новые высокопроизводительные орудия включились в работу по погрузке удобрений: навоза и торфа,—и вывозке их на пары.

Внедрение погрузчиков позволило значительно облегчить труд колхозников.

И. Павлов.

Против вредителя льна

Посевы льна в колхозах «Россия» и имени Кирова обрабатываются дустом. Льняная блоха—злейший вредитель «северного шелка»—от дуста гибнет.

А. Андреев.

могут, конечно, изменить стоимость золота или серебра. Изменение масштаба цен не связано с изменением стоимости золота.

Но изменение масштаба цен должно вызывать изменение общего уровня цен на товары. Предположим, стоимость какого-либо товара равна стоимости 100 граммов золота. Если денежная единица равна 2-м граммам золота, то товар должен стоить 50 денежных единиц. При изменении масштаба цен, например, увеличении золотого содержания денежной единицы до 4-х граммов, товар будет стоить 25 денежных единиц. Таким образом, соотношение стоимостей не изменилось — за товар по-прежнему отдается 100 граммов золота. Но

количество денежных единиц, уплачиваемых за товар, сократилось.

Пятая сессия Верховного Совета СССР одобрила решение Советского правительства повысить с начала 1961 года масштаб нашей денежной единицы в 10 раз и в связи с этим выпустить в обращение новые деньги достоинством в 1, 3, 5, 10, 25, 50 и 100 рублей и разменную монету нового образца достоинством в 1, 2, 3, 5, 10, 15, 20 и 50 копеек, а также 1 рубль. Деньги старого образца будут заменяться на новые деньги в течение трех месяцев—до 1 апреля 1961 года по соотношению 10 рублей за 1 рубль.

Укрупнение денежной единицы и выпуск в обращение

ЧЕЛОВЕК ЛЮБИТ ЗЕМЛЮ

Над полями низко плывут облака. Нет, они опять не дождевые. Агроном колхоза «Ир-Жара» Павел Герасимов подходит к трактору и, бросив: «Здравствуйте», обеспокоенно говорит: «Дождя, дождя надо. Земля горит... Ну как дела идут?»

Агроном и тракторист склоняются над пашней.

—Поглубже пласт надо брать, — говорит агроном, — концы поля заделайте. Заметив непропашку, агроном указывает: «Переделайте, я обязательно проверю. Землю любить надо, только тогда она даст свои богатства».

Краской заливается лицо тракториста, следуют оправдания: «Недоглядел, не учел, исправим...»

Павел Герасимов недавно работает в колхозе, но на его счету много хороших дел. В прошлом году в артели собирали урожай зерновых по 8,8 цн., картофеля—по 124 цн. с гектара. Цифры небольшие, но для колхоза «Ир-Жара», где в прошлые годы собирали по 5—6 цн. зерна с гектара, они имеют вес.

В нынешнем году колхозники борются за получение более высоких урожаев всех культур. В центре внимания агронома держит вопрос удобрения полей. Многое им уже сделано. В 1959 году по инициативе агронома были завезены семена многолетнего люпина «Синий». Эта культура хорошо прижилась. Люпин обогащает почву азотом, стебли и листья люпина идут также на удобрение.

В нынешнем году агроном завез семена однолетнего кормового люпина «Вайко». В Горьковской области из-за отсутствия семян эта культура мало испытана, Герасимов выращивает ее на колхозном опытном участке.

Беспокойный агроном большое внимание уделяет повышению урожайности, разведению новых сортов сельскохозкультур в своем колхозе. Так, на опытном участке в нынешнем году он посадил два новых сорта картофеля «Приекульский» и «Эпрон». Достоинство первого в том, что клубни поспевают намного раньше и дают большой процент крахмала, второй—отличается высокой урожайностью и идет главным образом на фураж.

Павел Герасимов стал инициатором закладки колхозного сада. Плодовые деревья и кустарники высажены на площади 0,5 га.

В работе молодого агронома стало законом: проводить все полевые работы только на высоком агротехническом уровне. В эту же нынешнюю весну агроном возглавил сортирование семян, проправливание их, все дни беспокоился о хорошей подготовке почвы к севу. Весенний сев зерновых в колхозе прошел успешно. Были в работе агронома и серьезные ошибки. С болью в душе, например, вспоминает он о том, что посев клеверов проведен был пыжом. Недосмотрел тогда агроном. И тем не менее, о работе агронома на весенном севе можно судить по определению одного из хлеборобов, который сказал: «Нынешняя весна у нас была весной большой агротехники».

Любит землю Павел Герасимов. Этую любовь замечают в колхозе. Недавно колхозники избрали т. Герасимова заместителем председателя колхоза. Теперь у Павла Ивановича еще прибавилось хлопот, и все-таки это не мешает ему быть еще и секретарем комсомольской организации.

—Боевой, напористый парень,—говорят об агрономе в колхозе,—дело свое знает и любит.

С. Каргапольцев, председатель Одоинурского сельсовета.

изменения масштаба цен. В то же время осуществлять различные платежи и расчеты будет значительно проще и легче; можно будет шире применять автоматы в торговле. Все это принесет определенную выгоду нашему народному хозяйству и населению.

Повышение стоимости денежной единицы будет иметь огромное значение для борьбы за экономию народных денег, против бесхозяйственности и расточительства. Вместе с другими важнейшими мероприятиями это будет способствовать успешному развитию экономики Советской страны, вступившей в период развернутого строительства коммунизма. Ю. Рачинский.

Кандидат экономических наук

Орган
Тоншаевского
РК КПСС и райсовета
депутатов
трудящихся

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Тоншаевский Кооператор

Год издания
XXVI
СУББОТА.
4 июня 1960 года
№ 67
Цена 15 коп.

Июнь—решающий месяц в заготовке и вывозке удобрений на поля

В получении высоких урожаев в наших колхозах решающим является достаточное внесение на поля органических удобрений. В колхозе имени Калинина за последнее время улучшили работу с удобрениями полей и, как результат этого, в 1959 году урожай зерновых в среднем получен по 12,3 центнера с гектара, хороший урожай собран и по другим культурам. Два же года назад в этом колхозе урожай не превышал 6—7 центнеров с гектара. Работа по повышению урожайности здесь усиливается изо дня в день. Так, на 3 июня сего года колхозники уже внесли в почву навоза, торфа и навозной жижи 4735 тонн, что составляет по 7 тонн на гектар пашни. Эта работа не прекращается в артели в настоящее время. Наоборот, в колхозе все поставлено на вывозку навоза, на закладку дерново-навозных компостов и на заготовку торфа.

Энергично ведут накопление и внесение органических удобрений на поля колхозы «Коммунар», имени Кирова, «Многоречье», имени 1-го Мая, «Рассвет», где каждый гектар пашни уже получил около 4 тонн навоза.

Однако, как видно из публикуемой сегодня сводки, так идет дело не везде. В колхозах «Сталинский путь», «Дружба», «Борец», «Замять Ленина», «Знаменосец», например, на гектар пашни не внесено и по одной тонне органических удобрений. Руководители указанных колхозов и некоторых других, видимо, недооценивают роль удобрений, чем заранее обрекают хозяйства на получение низких урожаев и плохое обеспечение скота кормами.

Район взял обязательство в этом году заготовить и внести в почву по 8 тонн органических удобрений на гектар пашни, а всего — 250000 тонн. На первое же июня вывезено их только по 2,1 тонны на гектар пашни.

Возможности выполнить свои обязательства имеются во всех колхозах. В каждом из них мы найдем много навоза в общественных дворах и дворах колхозников, в каждой бригаде—остатки органических веществ около силюсных ям и тряпичьей, соломы и сена от скирд и много перегноя на территории ферм. Все это должно пойти на удобрение полей.

Очень важным резервом в накоплении удобрений являются дерново-навозные компости, подготовку которых в июне нужно продолжать, чтобы они были готовы для внесения под предпосевную культивацию перед севом озимых.

Не найти лучшего времени, чем сейчас, для добычи и вывозки торфа. Здесь требуется усилить использование на торфе все машины и тракторы, освободившиеся от весенне-посевных работ, а также механизмы РТС, не допуская простой их ни одного часа.

Правлениям колхозов следует организовать работу так, чтобы июнь был решающим в заготовке и вывозке на поля всех видов удобрений. Пусть у нас не останется ни во дворах, ни в складах, ни в сараях, ни в штабелях неиспользованной ни одна тонна удобрений.

Партийные организации и сельские Советы обязаны организовать соревнование между колхозами, бригадами и отдельными колхозниками в поход за 8 тонн органических удобрений на гектар пашни. За хорошую работу с удобрениями лучших необходимо поощрять материально, вручать им переходящие Красные вымпелы, имена передовиков занести на Доску почета.

Товарищи колхозники и механизаторы! Все силы и средства на заготовку и вывозку на поля 8 тонн органических удобрений на гектар пашни, это будет нашим достойным вкладом в дело борьбы за урожай.

Удобрения—на паровые поля

Успешно закончив весенне-полевые работы, члены сельхозартели «Россия» с каждым днем расширяют фронт подъема паров. Отрадно отметить, что в текущем году они решили весной парашку паров только тогда, когда участки получат достаточно количество органических удобрений. Вот почему сейчас все силы и средства полеводческих бригад здесь переключены на вывозку навоза, который тут же запахивается.

П. Иванов.

В РК КПСС
и исполнкоме райсовета

ПОБЕДИТЕЛИ СОРЕВНОВАНИЯ В МАЕ

Рассмотрев итоги социалистического соревнования колхозов района по производству и продаже мяса и молока государству за май 1960 года, бюро РК КПСС и исполнком райсовета отмечают, что по производству мяса наилучших результатов, как и за прошлые месяцы, добился колхоз имени Калинина, где на 1 июня на 100 гектаров сельскохозяйственных угодий произведено по 10 центнеров мяса, или на 8 центнеров больше, чем за соответствующий период прошлого года, и с начала года продано его государству 83,81 центнера.

По производству молока в мае лучших результатов добился колхоз «Рассвет». На 1 июня здесь произведено по 104,3 центнера молока на 100 га сельхозугодий, или на 10,6 центнера больше, чем на эту же дату прошлого года. За май в колхозе получено по 29,4 центнера молока на 100 га сельхозугодий и продано его государству с начала года 784 центнера.

Бюро РК КПСС и исполнком райсовета **ПОСТАНОВЛЯЮТ:**

Признать победителем в социалистическом соревновании колхозов района по производству мяса за май 1960 года колхоз им. Калинина.

Оставить за колхозом переходящее Красное Знамя РК КПСС и райисполкома.

Признать победителем в социалистическом соревновании колхозов района по производству молока за май колхоз «Рассвет».

Оставить за колхозом переходящее Красное Знамя РК КПСС и райисполкома.

Навстречу июльскому Пленуму ЦК КПСС
За ликвидацию отставания

Коллектив Унженского лесоучастка длительное время не справлялся с производственной программой. За 1959 год Унжа недодала леса государству 1800 кубометров и уже в текущем году допустила отставание на 1500 кубометров. Причин отставания было много: на лесоучастке не было слаженности в работе, слабо внедрялись передовые методы труда, новая технология. Именно в результате этого пересходил фонд заработной платы за первый квартал составил 40800 руб., удешевление одного кубометра древесины выразилось в 1 руб. 50 коп.

Признаки улучшения в работе лесоучастка наметились в начале мая и особенно широкий размах соревнование принял в связи с сообщением о созыве 13 июля Пленума ЦК КПСС. На Унже начали работать 6 малокомплексных бригад с применением нового метода погрузки леса—накачивания. Результаты, конечно, не замедлили сказаться—

в мае было заготовлено леса 8569 кубометров при плане 7500.

Бригада Брагина Николая Михайловича добилась заготовки 10,8 кубометра в день на одного человека. Это почти в пять раз больше того, когда заготовки проводились по устаревшим методам, когда на лесоучастке не было должной организации труда.

Недодавали много леса и такие бригады, как П. Н. Петрова, И. С. Михалицына, А. Г. Созинова. Отставание было хроническим, за широкой сплошной коллектива леспромхоза унженцы смирились со своим положением отстающих.

Иное положение в указанных бригадах теперь. Готовы достойную встречу предстоящему Пленуму, лесозаготовители бригад г. Петрова, Михалицына и Созинова нормы ежедневно перевыполняют. Можно надеяться, что унженцы второй квартал выполнят досрочно.

М. Замашкин.

Трудовая вахта продолжается

(зав. т. Алексеев) майское задание выполнил на 106 проц., мастера Тоншаевской портновской мастерской А. М. Золотарева и Н. В. Смирнова тоже намного перевыполнили план с хорошим качеством продукции.

Из месяца в месяц улучшает свою работу часовья мастерская в пос. Пижма. Мастер т. Коптелов особенно заботливо работает в эти дни.

Наши мастера больше внимания обращают в настоящее время на улучшение качества пошивка одежды и обуви, совершенствуют процессы труда. Опытные мастера много проявляют заботы об обучении молодежи, из числа которой уже теперь есть высококвалифицированные работники.

В. Лобанов.

Соревнование колхозов района по производству мяса на 1 июня 1960 года

(в центнерах)

Первая графа—обязательство по продаже мяса государству на I полугодие, вторая—продано с начала года, третья—произведено мяса на 100 га с/х угодий, четвертая—+—по сравнению с тем же периодом прошлого года.

Красный ударник	27	17,77	22,4	-1,5	Им. Тимирязева	358	131,26	4,4	+2,2
Имени Калинина	245	109,53	10,0	+8,0	Многоречье	191	81,65	4,4	+3,2
Стал. пахарь	671	188,72	9,7	+5,9	Новый путь	364	202,41	4,3	+3,4
Рассвет	441	186,47	9,4	+7,9	Гигант	260	122,79	3,9	+1,2
Коммунар	618	252,64	9,0	+6,0	Знаменосец	231	91,00	3,8	+3,4
Ир-Жара	141	83,25	7,7	+3,0	Россия	446	131,12	3,5	+1,6
Им. Кирова	650	293,78	6,0	+2,7	Борец	124	88,18	3,5	+2,1
Ошминский	143	220,84	6,1	+5,3	Путь к коммун.	277	102,97	3,4	+2,4
Имени Свердлова	597	224,70	5,8	+3,3	Имени Ленина	689	209,53	2,8	+0,8
Сталинский путь	97	71,78	5,7	+3,6	Имени 8-го марта	61	52,54	2,8	+2,7
Нива	396	123,06	5,6	+3,3	Новый мир	195	60,87	2,8	+2,7
Путь Ленина	651	166,05	5,1	+2,4	Дружба	152	67,46	2,3	+2,2
Имени Мичурина	65	38,87	5,1	+4,5	Память Ленина	612	244,97	1,9	+1,7
Герой труда	398	220,84	5,0	+1,2	Красный Кузнец	134	28,03	1,7	+1,0
Красное знамя	163	67,26	4,8	+1,0	Движение	333	63,38	1,4	+0,5
Им. 1-го Мая	271	130,14	4,6	+3,6					